

春节游市场预订火爆,出境游占主流 出游价格普涨30%



昨日,记者从本市多家旅行社了解到,今年的春节旅游市场中出境游格外火爆,像马尔代夫、巴厘岛、普吉岛等海岛线路游已经基本“满员”。而在价格方面,春节期间旅游线路“涨价”依然是其一大特点,多家旅行社提供的数据显示,国内游普遍上涨15%至30%,境外游普遍上涨20%至50%。
郑州晚报记者 范建春/文 马健/图

春节出游 出境占主流

上周末,李先生开始筹划今年春节跟全家人去境外海岛旅游的事了,但是他向旅行社咨询后得知为时已晚,出境游产品目前已经基本被预订光了。旅行社给出的答复是,只能等等看,看能不能空出几个位置来。

郑州海外国际旅行社的暴洪涛告诉记者,从他们旅行社来说,春节期间的出境游产品早已预订结束。“今年春节出境游市场启动得特别早,很多客人是元旦过后就来提交资料了,所以很多线路的名额也是早早就报完了。现在一些热门的海岛游产品都已经没有位置了。”

河南省中国青年旅行社的工作人员也说,今年春节期间出境游格外火爆,除了过去接受程度比较高的泰国、中国香港等线路外,像澳大利亚、新西兰、马尔代夫等价格偏高的线路也很热门,现在基本上已经报满。

而国内游方面,一些线路也出现了预订高峰,东北滑雪和海南避寒都受到了消费者青睐。

旅游价格普遍上浮15%至30%

根据各家旅行社的报价,“涨价”依然是春节旅游市场最明显的特点:国内游普遍上涨15%至30%,境外游普遍上涨20%至50%。

港中旅河南公司的毛永春表示,春节期间旅游产品价格的上漲因素中,机票、住宿的价格上涨是主因,“春节

本身就是旅游高峰期,但飞机航班和酒店都没有增加,供不应求,于是很多机票的折扣空间取消,价格自然就会上涨。”

据介绍,以热门的巴厘岛5日游为例,一家旅行社的报价是8380元,而平时这家旅行社的报价只有6580

元,上涨了近30%;而另一家旅行社的泰国纯玩7日游,平时报价是4500元,春节期间则涨至6600元,涨幅46%。国内方面,如海南三亚5日游,一家旅行社淡季的报价是2980元,同样标准在春节期间的报价则达4000多元,上涨了30%。

旅游过年正在成为时尚

市民王先生今年春节打算带着一家三口到三亚过年,总的旅游报价要将近两万元。尽管费用不是个小数目,但是想到一年也就旅行一次,而且旅行社安排的都是精品线路,没有额外的购物和其他杂费,王先生最终还是报了团,打算犒劳一下

自己和家人。暴洪涛介绍称,今年春节期间报名出游的游客很多都是全家一起走,旅游过年已经成为一种时尚。

河南省中国青年旅行社的谈金勇也说,今年春节期间,集体报团出游的人数减少了,散客和家庭出游的

人数增加了,他们经常接到一家多口人集体报名出游的情况。而从《旅游法》实施后的旅游情况来看,多数消费者还是更看重旅游质量,满意度也比以前单纯的低价出游要高。因此,春节期间的旅游人数与往年相比增加了不少。

一些特色定制线路开始试水市场

采访中,记者了解到,随着人们出游经验的日益丰富,“高品质”已成为越来越多游客的出游“指标”。而随着马年贺岁电影《私人订制》的上演,在春节期间,不少旅行社也推出了一些特色深度游、私人小团包、

旅游定制线路等新线路,使得以前偏高端和针对单位团体的定制旅游,开始覆盖大众散客群体。

在郑东新区的一家旅行社,记者见到这里推出一条关于非诚勿扰蓝梦之旅的定制产品,据旅行社人士

介绍,该线路是一个专门定制的特色旅游线路,与常规线路相比,这条线路更休闲、更自由。

据了解,旅行社推出的这些定制旅游产品有试水的意味,其报价仅比常规团高出10%至20%,性价比较高。

航空港区智能终端产业园开园

12家手机制造商入园,预计今年产手机4000万部

本报讯 昨日,记者从郑州航空港经济综合实验区了解到,位于该区的智能终端(手机)产业园已正式投用,目前已签约入驻12家手机制造商,预计今年可产手机达3000万到4000万部,全部达产后可实现产能1.16亿部。

以打造全球重要的智能手机生产基地和国际电子信息产业基地为使命的郑州航

空港经济综合实验区智能终端(手机)产业园位于航空港实验区南部高端制造业集聚区。园区总规划面积约20平方公里,包含企业总部、手机研区、手机生产、配套产业、生活服务等功能区。园区将重点围绕智能终端产品,积极引进包括品牌商、代工商、配套商、物流商、运营商在内的高端企业,建设从手机研

发、整机制造、配件生产、软件开发与产品设计、手机销售于一体的全产业链模式。

智能手机产业园起步区——港南智谷标准化厂房总占地626亩,建筑面积54万平方米。项目一期12栋厂房、共12万平方米现已建成并投入使用;二期38万平方米厂房2013年底动工,2014年9月建成并投入使用。

截至目前,航空港实验区已与北京天宇朗通通信有限公司、上海中兴通讯技术有限公司、深圳创维无线技术有限公司等12家手机制造企业签约,项目总投资额65亿元,预计达产后实现产能1.16亿台,2014年产量可达3000万~4000万部。

郑州晚报记者 辛晓青 实习生 王煜枫

全市加油站便利店 进行食品安全大检查

双节期间是食品消费的集中期,也是食品安全风险的较大时段。昨日,记者从郑州市工商局专业分局获悉,为保证各种途径的食品安全,郑州市工商局专业分局石油所从1月10日起,对全市加油站便利店开展拉网式检查。

据介绍,此次检查重点为对证照悬挂,索证索票、台账,进货查验制度,商品标示,临期食品的管理等进行检查,严禁销售假冒、过期、三无食品,加大对酒类、小食品等即食食品的执法监督力度。

“我市共有加油站便利店90多家,目前已检查30多家,发现的主要问题是食品标识标签的标注以及临期食品的摆放不符合规范要求等。”专业分局相关负责人介绍,检查将进行到年三十,如果市民发现有加油站便利店存在以上违法情节,都可拨打12315进行投诉。

郑州晚报记者 李丽君

国家级出口食品农产品质量安全示范区

我省已达9家

本报讯 昨日,记者从河南出入境检验检疫局了解到,根据近日国家质检总局发布的公告,我省2013年新推荐的新郑市出口活猪及肉制品质量安全示范区、新野县出口牛肉质量安全示范区、潢川县出口鸭肉质量安全示范区、内黄县出口花生质量安全示范区4家政府主导型示范区均顺利通过了质检总局考核,被批准为国家级出口食品农产品质量安全示范区。目前,我省国家级出口食品农产品质量安全示范区已居全国第三,稳居中西部第一。

据悉,质检总局将给予国家级示范区在备案注册程序、对外推荐注册、出口检验放行、境外通关、技术服务、政策经费等6方面的检验检疫监管便利措施。

郑州晚报记者 徐刚领

世行预测

今年全球经济增长 将提速

世界银行14日发布最新一期《全球经济展望》报告说,随着发达国家经济增长动能增强,今年全球经济增速较去年将有所加快。

报告预测,2014年全球经济增速将从2013年的2.4%升至3.2%,2015年的增速将达到3.4%。发达国家经济2014年的增速将从去年的1.3%升至2.2%,2015年将进一步升至2.4%。其中,美国今明两年的经济增速分别为2.8%和2.9%,均高于去年的1.8%;欧元区经济今年将摆脱衰退,增速将从去年的负0.4%升至1.1%,明年将增长1.4%;日本经济今明两年的增速分别为1.4%和1.2%,不及去年的1.7%。

世行报告预测,美联储将根据经济情况缓慢而有序地执行“退出”策略,全球利率上升对发展中国家投资和增长的影响将是适度的。中国的经济增速依然领先,但面临金融市场调整、影子银行和地方债务等风险。

据新华社电